



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

10 июля 2021 года, № 143 (7892)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент ознакомился с ходом созидательной работы в новом парке

Президент Шавкат Мирзиёев 9 июля ознакомился с ходом созидательной работы, осуществляемой на территории парка «Новый Узбекистан».



Столицы развитых государств славятся не только своими зданиями и сооружениями, создающими широкие возможности для жизни и работы, но и красивыми и уютными парками для отдыха людей. Ибо они придают красоте стране и являются одним из факторов повышения качества жизни.

В последние годы в нашей стране также уделяется особое внимание расширению зеленых территорий и созданию благоприятных условий для содержательного досуга народа. С каждым днем расширяются масштабы строительства, особенно в столице, которая постепенно превращается в крупный мегаполис.

Живописный парк, возводимый по инициативе главы нашего государства Шавката Мирзиёева недалеко от города Ташкента, станет не только местом отдыха и духовности, но и комплексом, воплощающим в себе многовековую великую историю нашей национальной государственности.

1 мая текущего года в парке «Новый Узбекистан» были посажены первые саженцы и началось озеленение территории.

Тогда Президент отметил историко-идеологическую значимость этого парка, поскольку именно здесь будет возведен и комплекс «Истиклол», посвященный 30-летию нашей независимости.

Концепция парка разработана в сотрудничестве с узбекскими и зарубежными специалистами. Она воплощает в себе историю национальной государственности, нынешние устремления нашего народа и цели третьего

Ренессанса. Общий вид парка площадью 104 гектара будет иметь форму пяти ветвей дерева, олицетворяющих направления Стратегии действий. Здесь раскинется великолепный сад с такими декоративными деревьями, как каштан, дуб, клен, тополь, тюльпанное дерево, сирень, кустарниками и цветами.

Сегодня здесь ведется широкомасштабная работа по строительству и благоустройству. Задействовано более 2 тысяч строителей и рабочих, свыше 200 единиц спецтехники.

На территории парка возводится комплекс «Истиклол». Сооружение станет олицетворением нового облика Узбекистана. В настоящее время заложен фундамент и начата установка каркаса этого грандиозного объекта.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с проводимой здесь строительной работой.

Также на площади в более чем один гектар будет сооружен амфитеатр на 5 тысяч мест. В дальнейшем здесь будут проводиться национальные праздничные торжества, культурно-просветительские мероприятия. Комплекс оснастит современной системой освещения и акустики. В настоящее время здесь установлена зрительская трибуна и смонтирован остов сцены.

Глава государства представлена информация о строительстве комплекса «Истиклол» и амфитеатра.

В парке также будут созданы искусственное озеро площадью 6 гектаров, спортивные и детские площадки, прогулочная зона и фонтаны. Сегодня готовятся площадки под сооружения, возводятся оросительные и дренажные системы.

Глава государства также осмотрел саженцы декоративных деревьев, которые будут высажены в парке.

На примыкающей к парку территории, расположенной в этом же Кибрайском районе, идет строительство олимпийской деревни, университета, клиники, торговых и развлекательных объектов.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Рассмотрены вопросы развития системы подготовки спортсменов

Президент Шавкат Мирзиёев 9 июля ознакомился с презентацией по вопросам развития спортивного образования и подготовки олимпийского резерва.

Сегодня в нашей стране действует 15 колледжей олимпийского резерва, 344 спортивные школы и 7 высших спортивных школ. В них 380 тысяч молодых людей регулярно занимаются более чем 100 видами спорта.

За последние три года учащиеся колледжей олимпийского резерва завоевали 723 медали на международных соревнованиях и более 10 тысяч медалей на республиканских турнирах. В национальную сборную команду Узбекистана принято около 4,5 тысячи студентов.

Для дальнейшего развития этого направления необходимо укреплять материально-техническую базу спортивных образовательных учреждений, повышать квалификацию тренеров.

В частности, почти 6 тысяч из около 14 тысяч тренеров, работающих в этих учреждениях, не имеют высшего образования. Также не хватает тренеров по конному спорту, современному пятиборью, регби, стрелковому спорту, стрельбе из лука, велоспорту, прыжкам в воду и синхронному плаванию.

В связи с этим в ходе презентации обсуждены вопросы коренного совершенствования системы спортивного образования, внедрения современных программ и методик, развития материально-технической базы учреждений.

Глава государства поручил улучшить инфраструктуру колледжей олимпийского резерва и вузов физкультурно-спортивного направления, повысить качество спортивного образования и расширить число учащихся и студентов.

Определено, что будет выделена дополнительная квота до 10 процентов для спортсменов, направляемых в отделения паралимпийских видов спорта колледжей олимпийского резерва, порядок взимания с родителей платы за обучение в этих отделениях будет отменен. Вместе с тем будет применен принцип гендерного паритета согласно требованиям Международного олимпийского комитета путем увеличения квоты для девочек.

Даны указания по усилению селекционной работы, обеспечению открытости и прозрачности, искоренению коррупционных проявлений в этом процессе. Поставлена задача запустить электронную платформу для приема студентов в колледжи олимпийского резерва, отбора одаренных спортсменов и организации соревнований.

Президент подчеркнул важность взаимодействия колледжей олимпийского резерва со спортивными федерациями, широкого привлечения таких специалистов, как промоутеры, скауты, агенты, к продвижению талантливой молодежи и развитию этих сфер.

Даны поручения по улучшению физической, медицинской и психологической подготовки, фармакологического обеспечения спортсменов. Отмечена необходимость развития научной составляющей спортивной подготовки и системы управления учебными заведениями.

С 2021/2022 учебного года в спортивных школах будет налажена подготовка спортсменов с разрядами и званиями на основе государственного заказа.

Отмечена необходимость привлечь квалифицированных зарубежных специалистов к тем видам спорта, в которых не хватает тренеров, закрепить за ними местных тренеров и студентов для изучения опыта.

Также даны указания по строительству и ремонту спортивно-образовательных учреждений, оснащению их современным оборудованием и спортивной литературой.

На совещании обсуждена и подготовка к летним Олимпийским и Паралимпийским играм. Наши спортсмены выиграли в общей сложности 126 путевок на это престижное соревнование, которое пройдет в столице Японии — Токио.

Глава государства подчеркнул необходимость оказать всестороннюю поддержку спортсменам и тренерам, создать им все условия для достижения высоких результатов. Вместе с тем Президент поручил начать подготовку к Олимпийским играм 2024 года во Франции.

УзА.

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Перспективы взаимодействия

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева приняла Чрезвычайного и Полномочного Посла Российской Федерации в Республике Узбекистан Олега Мальгинова.

В ходе встречи обсуждены состояние и перспективы развития узбекско-российских отношений, дальнейшее укрепление двустороннего межпарламентского сотрудничества, а также взаимодействие в рамках международных парламентских структур.

Стороны отметили важность обеспечения результативной деятельности Межпарламентской комиссии по сотрудничеству Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Совета Фе-

дерации Федерального Собрания Российской Федерации, взаимодействие парламентах двух стран в обеспечении практической реализации договоренностей на высшем уровне, в торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической, культурно-гуманитарной сферах, а также активизации прямых межрегиональных связей.

О. Мальгинов высоко оценил результаты проводимых под руководством Президента Узбекистана демократических реформ и преобразований, обеспечивающих права и свободы человека, стремительные преобразования в социально-экономической сфере.

«Народное слово».

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Лоббированию не подлежит

В Законодательной палате Олий Мажлиса продолжается обсуждение законопроектов. Не факт, что каждый документ, вынесенный на рассмотрение, пройдет все этапы согласования гладко. К примеру, члены фракции НДПУ высказали ряд серьезных замечаний по поводу проекта закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О защите прав потребителей».

Благодаря росту покупательской способности населения растет и спрос на товары и услуги, расширяя электорат, заинтересованный в толковых правовых актах, регулирующих сферу. На какие ас-

пекты обратили внимание депутаты во время второго чтения, почему документ возвращен в комитет?

По мнению члена фракции НДПУ Дилбар Мамажоновой, предоставление агентству, защищающему права потребителей, полномочий по применению санкций лицам с юридическим статусом, алогично. В частности, согласно Указу Президента «О мерах по коренному совершенствованию правовой и институциональной системы защиты прав потребителей» от 11 сентября 2019 года, агентство при выявлении случаев реализации потребителям товаров (работ, услуг) с нарушением сроков годности, хранения и службы товаров предоставлены определенные права.

УзА.

НС МНЕНИЯ ЭКСПЕРТОВ

Стратегия трансрегионального партнерства

В Ташкенте 15–16 июля состоится международная конференция «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности». Обновляемый Узбекистан проводит курс на проведение открытой, конструктивной внешней политики, нацеленной на создание в Центральной Азии зоны взаимовыгодного сотрудничества, стабильности и устойчивого развития. Прагматичный подход нашел всестороннюю поддержку и других государств Центральной Азии, что стало основой позитивных изменений в регионе.

Логика новых реалий

Между лидерами государств региона установлен политический диалог, основанный на принципах добрососедства, взаимоуважения и равноправия. Он, в частности, выражается и в регулярном проведении начиная с 2018 года консультативных встреч глав государств Центральной Азии.

Еще одним важным достижением стало принятие по итогам второй консультативной встречи в ноябре 2019 года Совместного заявления лидеров стран Центральной Азии, которое можно расценивать как своеобразную программу развития региона. В нем содержатся консолидированные подходы и общее видение в отношении перспектив укрепления регионального сотрудничества.

О достигнутом высоком уровне консолидации региона и готовности центральноазиатских стран взять на себя ответственность за решение общерегиональных проблем также свидетельствует принятие в июне 2018 года специальной резолюции ООН «Укрепление регионального и международного сотрудничества для обеспечения мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе».

Благодаря всем этим позитивным тенденциям на основе принципов поиска разумных компромиссов и взаимного учета интересов находит свое долгосрочное решение целый ряд системных проблем, ранее препятствовавших реализации в полной мере огромного потенциала регионального сотрудничества. Самое главное, го-

сударства Центральной Азии начали играть первостепенную и ключевую роль в принятии решений по наиболее актуальным и насущным вопросам развития всего региона. Новая политическая атмосфера придала мощный импульс развитию торгово-экономических и культурно-гуманитарных связей. Это видно на примере динамики роста внутрирегиональной и общей внешней торговли. Доля инвестиций в Центральноазиатский регион от общего объема в мире увеличилась с 1,6 до 2,5 процента. По восходящей развивается и туристский потенциал. Число путешествующих по странам Центральной



УзА.

Стратегия трансрегионального партнерства

Такие планы закреплены в вышеупомянутом Совместном заявлении глав государств Центральной Азии. Этим целям должна служить продвигаемая Узбекистаном политико-экономическая концепция по взаимосвязанности, в основе которой лежит стремление к выстраиванию прочной архитектуры взаимовыгодного сотрудничества между Центральной и Южной Азией. Закономерным следствием предпринимаемых усилий должно стать создание пояса стабильности вокруг Центральной Азии. Руководствуясь такими целями, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выдвинул инициативу о проведении в июле текущего года в Ташкенте международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности».

Диверсификация транспортно-транзитных направлений

Укрепление межрегиональных связей отвечает целям центральной азиатских государств по диверсификации транспортных направлений и повышению конкурентоспособности региона в качестве международного транспортно-транзитного хаба. Подобная необходимость продиктована сохраняющейся транспортной замкнутостью Центральной Азии. Так, государства региона, не имея прямого выхода к морским портам, несут существенные транспортно-транзитные расходы, которые достигают 60 процентов стоимости импортируемых товаров. До 40 процентов времени на транспортировку товаров перевозчики теряют из-за несовершенства таможенных процедур и неразвитости логистики.

К примеру, себестоимость доставки контейнера в китайский город Шанхай из любой страны Центральной Азии более чем в пять раз превышает стоимость его транспортировки из Польши или Турции.

При этом за последние годы центральноазиатским государствам уже удалось добиться обеспечения доступа к морским портам Ирана, Грузии, Турции, Азербайджана и России за счет использования потенциала разных транспортных коридоров (Баку — Тбилиси — Карс, Казахстан — Туркменистан — Иран, Узбекистан — Туркменистан — Иран, Узбекистан — Казахстан — Россия).

Среди этих транзитных направлений особенно выделяется международный транспортный коридор Север — Юг, который на сегодняшний день обеспечивает выход центральноазиатских товаров через иранские порты на мировой рынок. В то же время данный проект — образец успешного соединения государств Центральной Азии с Индией, являющейся крупнейшей экономикой Южной Азии.

В этом контексте реализация проекта железной дороги Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар будет способствовать появлению дополнительного коридора и формированию разветвленной сети железнодорожных линий, призванных физически сблизить страны Центральной и Южной Азии. В этом и заключается актуальность продвигаемой Узбекистаном идеи о трансрегиональной взаимосвязанности, практическое воплощение которой принесет выгоду всем государствам двух регионов.

Бенефициарами реализации вышеперечисленных планов также станут главные субъекты междуна-

родной торговли, такие как Китай, Россия и Европейский союз, которые заинтересованы в обеспечении надежного сухопутного доступа к южноазиатскому рынку в качестве жизнеспособного альтернативного варианта морским торговым путям.

С учетом этого высока вероятность интернационализации проекта железной дороги Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар, то есть расширение круга сторон, заинтересованных в финансировании и дальнейшем использовании транзитного потенциала данного коридора.

По этой причине видно, что планы Узбекистана выходят далеко за рамки трансрегиональной повестки, так как строительство указанной железной дороги станет важной составной частью международных транспортных коридоров, связывающих Евросоюз, Китай, Россию, государства Южной и Юго-Восточной Азии через территорию Центральной Азии.

Диверсификация торговых путей весьма благоприятно отразится на макроэкономической ситуации в Центральной Азии. По оцен-

ками добиться разрешения проблем безопасности.

Необходимость этого объясняется неразрывностью вопросов безопасности и устойчивого развития — заинтересованностью государств Центральной и Южной Азии сплотиться перед лицом общих вызовов и угроз, оказывающих негативное влияние на обеспечение последовательного процветания двух регионов.

Среди этих вызовов эксперты выделяют проблемы наркотиков, терроризма, эпидемиологического кризиса, климатических изменений и нехватки водных ресурсов, которым государства двух регионов могли бы противостоять совместными усилиями — выявлением общих проблем и принятием скоординированных мер для их преодоления.

В частности, российские, европейские и пакистанские эксперты указывают на необходимость использования площадки предстоящей конференции для выстраивания системы коллективной борьбы с наркотрафиком. Актуальность этого аргументируется сохраняющейся репутацией Афганистана как главного наркохаба в мире.

Акцент

Формат предстоящей конференции предоставит высшим должностным лицам, экспертам и политикоформирующим кругам государств двух регионов уникальную возможность впервые собраться на одной площадке, чтобы заложить первый камень в фундамент новой архитектуры трансрегиональной безопасности с расчетом на построение пространства равных возможностей, учитывающего интересы всех вовлеченных сторон.

кам экспертов Всемирного банка, дальнейшее устранение географических барьеров в торговле с внешним миром может увеличить совокупный ВВП государств Центральной Азии как минимум на 15 процентов.

Коллективный ответ общим вызовам

Формат предстоящей конференции предоставит высшим должностным лицам, экспертам и политикоформирующим кругам государств двух регионов уникальную возможность впервые собраться на одной площадке, чтобы заложить первый камень в фундамент новой архитектуры трансрегиональной безопасности с расчетом на построение пространства равных возможностей, учитывающего интересы всех вовлеченных сторон.

Подобное развитие сотрудничества может стать образцом инклюзивности, подражаемым созданием благоприятной среды, в которой каждая страна сможет реализовать свой созидательный потенциал и совместными

Это подтверждают данные Управления ООН по наркотикам и преступности, согласно которым за последние пять лет на долю Афганистана приходится 84 процента мирового производства опиума.

Особое внимание зарубежных экспертов также вызывают проблемы климатических изменений, оказывающих прямое негативное воздействие на экономику двух регионов. 2020 год стал одним из трех самых теплых в истории наблюдений. Подобные экстремальные погодные явления в сочетании с пандемией ковида оказывают эффект двойного шока для большинства государств мира, в том числе Центральной и Южной Азии. Тем более что Центральная и Южная Азия представляют собой пример воднодефицитного макрорегиона. Подобная ситуация делает их уязвимыми к глобальному процессу изменения климата. В складывающейся обстановке в обоих регионах зарождается осознание климатического кризиса, что должно сопровождаться формированием общего понимания необходимости совместных усилий.

Историческая близость культур

Культурные взаимосвязи обширного субрегиона Центральной и Южной Азии уходят корнями далеко в глубь истории. Они восходят к периоду таких империй античности, как Кушанская, Бактрия, держава Ахеменидов. Все эти государства располагались на огромных территориях, включавших частично или полностью современные территории Центральной и Южной Азии. Именно тогда — в III-II тысячелетиях до нашей эры — были заложены основы торговых путей, возникла разветвленная сеть наземных маршрутов, которые включали доступ в Индию через Афганистан. В свою очередь древние города Центральной Азии были местом пересечения торговых путей из Китая, Европы, Индии.

В этом контексте видно, что у главы Узбекистана Шавката Мирзиёева есть четкое стратегическое видение: происходящий в Узбекистане «третий Ренессанс» должен сопровождаться возрождением исторических связей с близлежащими регионами, восстановлением древних караванных путей, в том числе Великого шелкового пути, который долгое время играл роль проводника знаний, инноваций и процветания. Подобное развитие событий созвучно и с региональной стратегией Узбекистана. Ведь исторически Центральная Азия добивалась пика своего наивысшего расцвета, выступая в роли перекрестка мировых цивилизаций и одного из главных центров международной торговли.

В целом практическое воплощение планов Узбекистана по взаимосвязанности может создать новую экономическую реальность сразу в двух регионах, формируя максимально благоприятную почву и необходимые условия для инклюзивного экономического развития государств Центральной и Южной Азии, а также поступательного повышения благосостояния и благополучия народов, проживающих в этих регионах.

Такая перспектива показывает, что планы нашей страны по взаимосвязанности несут глобальное значение, так как улучшение макроэкономической ситуации и укрепление стабильности в двух государствах мира весьма позитивно отразится на международной безопасности. С учетом этого данную инициативу можно рассматривать как очередное отражение устремлений Узбекистана внести достойный вклад в обеспечение и поддержание международного мира и устойчивого развития.

Акромжон НЕЪМАТОВ,
первый заместитель директора ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан.
Азизжон КАРИМОВ,
ведущий научный сотрудник.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Толерантность, упроченная законом

Глава государства 5 июля подписал Закон «О свободе совести и религиозных организациях». Какие новшества вносятся этим документом?

Прежде всего упразднено требование, что руководитель религиозной организации должен быть гражданином Узбекистана. Это сделано исходя из многонациональности и многоконфессиональности нашего народа. Религиозная толерантность на самом деле общепризнанный показатель открытости общества. Отныне отпадает необходимость испрашивать разрешение махаллинского схода граждан для создания религиозной организации.

Упрощены процедуры, связанные с порядком регистрации и ликвидации. Необходимо число инициаторов образования местной религиозной организации снижено со 100 до 50 человек. Услуги по государственной регистрации переводятся в электронный формат, что устраняет человеческий фактор. Существенно сокращен перечень документов, подлежащих представлению в регистрирующий орган юстиции. В три раза сжаты сроки рассмотрения документов: с трех до одного месяца. Законодательно определены основы отказа в регистрации религиозных организаций.

Немаловажно, что их деятельность можно теперь приостановить или прекратить только в судебном порядке. Подобным правом не располагают ни регистрирующий, ни иной государственный орган. Религиозные организации освобождаются от уплаты государственной пошлины при обжаловании в суд неправомочных решений государственных органов или их должностных лиц.

Словом, данный закон направлен на укрепление религиозной толерантности, межконфессионального согласия, способствует осознанию гражданами истинной сущности религии, обеспечивает выработку иммунитета против деструктивных идей и стабильную общественно-духовную среду.

Гайрат АБДИЕВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Лоббированию не подлежит



А именно:

- вносить государственным органам, организациям, учреждениям и предприятиям независимо от формы собственности, а также индивидуальным предпринимателям в пределах своих полномочий обязательные для исполнения предписания об устранении нарушений законодательства о защите прав потребителей и рекламе;

- направлять материалы в уполномоченные органы при наличии признаков нарушения законодательства о защите прав потребителей и рекламе, а также в соответствующие органы и организации для решения вопроса о приостановлении, прекращении (аннулировании) действия лицензий (разрешительных документов) на осуществление соответствующего вида деятельности;

- обращаться в суд с заявлениями о защите прав и интересов потребителей, а также о применении мер правового воздействия к лицам, нарушающим права потребителей.

Неуклонный рост объемов розничной торговли обуславливает необходимость упорядочения отношений в потребительской сфере, считает член фракции НДПУ Шарофиддин Назаров. В цивилизованном мире придерживаются принципа, что потребитель всегда прав. Он должен чувствовать, что находится под защитой закона. Если в вышеуказанном указе приоритет придан вопросам международного сотрудничества, то в проекте закона эти аспекты оставлены без внимания.

По мнению представителей НДПУ, в нижней палате парламента вносимые в проект закона изменения и дополнения больше преследуют интересы Агентства по защите прав потребителей при Антимонопольном комитете. Оно не должно превратиться в контролирующий, наказующий орган, а работать в интересах потребителя, перестроить свою деятельность в соответствии с требованиями дня.

В частности, согласно проекту документа, при факте нарушения законодательства о защите прав потребителей предусматривается предоставление агентству права проведения проверки субъекта предпринимательства (с вмешательством в финансово-хозяйственную деятельность).

— Согласно другому изменению, агентство будет располагать большими полномочиями по применению финансовых санкций в отношении предпринимателей, — дает пояснение член фракции НДПУ Шербек Буранов. — Подобная норма может породить коррупцию. Организация, выступающая автором проекта, попросту лоббирует свои интересы.

В проекте закона отсутствуют четкие критерии признания факта нарушения закона. Вместо защиты интересов потребителя агентство превращается в проверяющий производитель, реализатора товара орган. Даже в этом случае без ответов остаются вопросы относительно того, кем, когда и при каких обстоятельствах будет проведена проверка. Следовательно, любой сотрудник агентства может вмешиваться в деятельность любого предпринимателя.

По мнению члена фракции Фирдавса Шарипова, санкции необходимо принимать не против юридического лица, нарушившего законодательство, а против его руководителя. Иначе санкции отразятся на всем коллективе, за работу которого отвечает первое лицо. В случае приостановки деятельности субъекта предпринимательства из-за санкций на улице могут оказаться его работники, а это в условиях пандемии непоправимая роскошь.

Исходя из этих соображений фракция НДПУ в Законодательной палате Олий Мажлиса вернула проект закона на доработку в профильный комитет.

Саидхамид ШУКУРОВ,
«Народное слово».

НС ОБСУЖДЕНИЯ

Свод защитных мер для женщин

Прошло онлайн-обсуждение проекта Программы мероприятий по защите женщин от притеснения и насилия и предупреждению насилия в Республике Узбекистан в 2021—2026 годах. В нем приняли участие члены Комиссии по вопросам обеспечения гендерного равенства и Комитета Сената по вопросам женщин и гендерного равенства, члены Молодежного парламента при Сенате, представители соответствующих министерств и ведомств.

Документ разработан Комиссией по вопросам обеспечения гендерного равенства при содействии представительства Фонда ООН в области народонаселения в Узбекистане и включает комплексные мероприятия по предупреждению случаев насилия в отношении женщин, реабилитационной работе, проводимой с пострадавшими, профилактической работе с лицами, склонными к агрессии.

Онлайн-обсуждение состояло из двух частей. В первой экспертами представлена первая презентация проекта программы, во второй — ее обсуждение.

В завершение мероприятия достигнута договоренность о повторном обсуждении проекта программы на основе предложений представителей министерств и ведомств.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Выйти из изоляции в открытое пространство

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах провел первое с момента своего формирования заседание.

Обсужден план работы, утвержден состав экспертной группы, чья деятельность сосредотачивается вокруг задач, перечисленных в Указе главы государства «О дополнительных мерах по обеспечению открытости деятельности государственных органов и организаций, а также эффективной реализации общественного контроля» от 16 июня 2021 года. В нем дан список социально значимых сведений, подлежащих размещению в качестве открытых данных, а также «дорожная карта» по дальнейшему повышению уровня открытости деятельности в государственных органах и организациях. Созданная экспертная группа, состоящая в основном из журналистов, блогеров и юристов, будет работать на общественных началах.

Предусмотренный анализ эффективности системы правового управления в сфере информационной политики позволит рассеять туман, что зачастую нагоняют го-

сударственные органы и организации, избегающие предоставлять информацию о своей деятельности. У экспертов есть право вносить предложения по совершенствованию функционирования разных структур, предоставлять в комитет выводы о

Акцент

Анализ эффективности системы правового управления в сфере информационной политики позволит рассеять туман, что зачастую нагоняют государственные органы и организации, избегающие предоставлять информацию о своей деятельности.

проводимой ими информационной политике. Отслеживая широко обсуждаемые в интернете и социальных сетях темы, будет готовиться заключение по поднимаемому населением вопросам для их решения. От него последует помощь ведомствам по предоставлению населению информации, используя средства массовой информации, социальные сети, официальные веб-сайты, другие электронные ресурсы.

В рамках проведения контрольно-аналитической деятельности планируется заслушивать информацию министра информационных технологий и коммуникаций об улучшении позиций Узбекистана в международных рейтингах по скорости интернета, а также о повышении эффективности деятельности государственных органов, обеспечении ими прозрачности и оперативности в предоставлении информации. В ближайших планах изучение исполнения Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» в системе Кадастрового агентства при Государственном налоговом комитете, а также в Кашкардаринской и Сурхандаринской областях.

По рассмотренным вопросам комитетом приняты соответствующие решения.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Роль исследований в решении проблем

Институт проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе отчитался о своей деятельности в первом полугодии текущего года. Кроме того, на мероприятии состоялась презентация журнала «Вестник проблем законодательства».

Директор Института проблем законодательства и парламентских исследований Ф. Отаханов рассказал, что в первом полугодии было подготовлено 48 научных заключений по действующим законам и законопроектам, семи проектам постановлений палат Олий Мажлиса, 85 информационно-аналитических материалов.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения О. Иминов, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах Ф. Бокиев также отметили, что институтом проведена значительная работа по повышению эффективности деятельности палат Олий Мажлиса. Большую помощь его членам оказали исследования института в части изучения около 20 проектов модельных законов Межпарламентской ассамблеи СНГ. Сделанные выводы, касающиеся оценки их влияния, содействовали выработке позиции и программы действий.

В ходе мероприятия прошла презентация двух номеров учрежденного институтом журнала «Вестник проблем законодательства». Отмечалось, что в данном издании будут освещаться вопросы национального законодательства.

Валентина ЧЕРТКОВА,
«Народное слово».

НС РАЗМЫШЛЕНИЕ НА ТЕМУ

Праздник искусства, труда, вдохновения

По инициативе Президента учрежден День работников культуры и искусства. Значение этого решения трудно переоценить.

Разнохарактерное и многожанровое искусство нашей страны имеет богатые традиции. Узбекистан богат давними путями развития театра, музыки, живописи, кино, литературы, профессиональным творчеством фотохудожников. Музеи, библиотеки, информационные центры хранят многовековые творения, являющиеся национальным достоянием. Все эти направления и жанры наполняют жизнь и полноценной глубиной талантливые деятели искусств и культуры — и в каждой сфере именно фактор личной одаренности и преданности делу является истинным критерием успеха.

Наслаждаясь творчеством мастеров оперы, балета, оперетты, драмы, проникаясь глубиной постановочных замыслов и мастерством артистов, многие зачастую упускают из виду весомость непросто трудных тех, кто дарит нам истинные достижения. Да, в основу искусства и культуры всегда заложен объемный труд в создании замысла. Не только живописное полотно, скульптура, роман или поэтическое произведение — любой спектакль задумывается так же, как сочиняются стихи, симфонии, сценарии кинофильмов. Режиссеры погружаются в этот процесс со всей отдачей, затрачивая при этом много сил и энергии, чтобы донести свой замысел исполнителям.

Артисты, пропуская этот замысел через себя, проживают судьбу своих героев на сцене, встречаясь с перипетиями, при этом что-то теряя или обретая. В опере этот процесс еще сложнее. Дирижер, выстроив в сердце звучание композиторского произведения, раскрывает этот замысел, подчиняя своей власти музыкантов и певцов. Режиссер, опираясь на музыкальную драматургию, воплощает свое видение и энергично заряжает им певцов-актеров, которые должны не только выразительно петь, но и органично жить на сцене.

Восхищаясь мастерством выдающихся артистов балета, мы не должны забывать, что свободы хореографической пластики они добиваются благодаря регулярным репетициям. Чтобы быть всегда в форме, сидят на строжайших диетах. Достигнув профессионализма, каждый вечер совершают на сцене истинные чудеса героизма. Излучая обаяние и гармонию, они в труднейших хореографических фрагментах испытывают невероятную нагрузку на сердце. В самых технических сложных эпизодах их пульс доходит до 150–200 ударов в минуту. Не потому ли творческий век даже самых великих танцовщиков гораздо короче плодотворного стажа их коллег по другим жанрам? Завершив служение искусству на сцене, многие талантливые балерины и танцовщики продолжают свое творчество наставничеством, репетиторством, занятиями с молодежью по передаче традиций класси-

ческой и современной хореографией. Труд художников-сценографов, художников по свету, звукорежиссеров, костюмеров, гримеров, режиссеров, машинистов сцены также во всей полноте не менее энергоемок и заслуживает огромной признательности и уважения.

Акцент

Разнохарактерное и многожанровое искусство нашей страны имеет богатые традиции. Узбекистан богат давними путями развития театра, музыки, живописи, кино, литературы, профессиональным творчеством фотохудожников. Музеи, библиотеки, информационные центры хранят многожанровые творения, являющиеся национальным достоянием.

Не менее сложен и противоречив труд кинематографиста. От замысла фильма и создания сценария до воплощения отснятой ленты прокладывается путь, полный творческих и организационных сложностей. Отметим не менее сложный труд писателя, поэта, публициста, отражающих жизнь страны и народа. Воздадим должное деятельности сотрудников музеев и библиотек. Оценим и самоотверженную работу руководителей многочисленных национальных культурных центров Узбекистана. Благодаря творчеству талантливых коллективов успешно сохраняются и множатся культурные достижения многих на-

родов, населяющих нашу благодатную землю. И еще одна важная «подоснова» учреждения этого важного и нужного праздника усматривается в инициативе Президента, проявляющего истинную заботу о развитии разножанрового искусства и культуры в Узбекистане. Во всех

поднять работу с творческой молодежью. Этой весной при театре официально открыта Молодежная творческая мастерская, в регулярных планах которой методическая работа с молодыми солистами оперы по совершенствованию их умения воплощать вокально-сценическое действие, раскрывать образы и характеры героев. Мне было поручено стать художественным руководителем этой мастерской. Талантливые коллеги — молодой режиссер Руслан Шерезданов и педагог-хореограф, заслуженная артистка Узбекистана Амина Бабаджанова — помогли осуществить полноценные занятия молодых солистов по актерскому мастерству, основам сценического движения и танца. Состоялся первый в истории театра отчетный показ группы молодых солистов, который был тепло принят старшими коллегами.

Думается, День работников культуры и искусства станет в нашей стране органичным и традиционным праздником таланта, труда и вдохновения, воздающим должное дарованиям и беззаветному служению искусству тех, кто не только сохраняет традиции, но и перенимает лучшее и прогрессивное из достижений современной мировой культуры.

Андрей СЛОНИМ,
заслуженный деятель искусств
Республики Узбекистан,
режиссер-постановщик ГАБТа
имени Алишера Навои.

НС СЕМИНАРЫ

Ресурс фабрики талантов пополняется

По традиции зона отдыха «Уриклисой» Зааминского района Джизакской области вновь превратилась в фабрику талантов. Здесь прошел учебный семинар «Молодые литераторы», объединивший одаренных юношей и девушек страны, серьезно увлекающихся творчеством.



Призванный всесторонне поддержать начинающих литераторов, он направлен на повышение их мастерства и поиск новых имен. По сути, на зааминской земле не только закладывается фундамент, позволяющий проявиться творческой личности, но и всрачиваются таланты. Также в семинаре, организованном хокимиятом Джизакской области и Союзом писателей Узбекистана, приняли участие тяготеющие к вокалу, сочинению музыки, кинематографу, живописи юноши и девушки. Общение ровесников позволило расширить знания о вкусовых предпочтениях молодых людей в выборе книг.

В этом году участники семинара занимались по таким направлениям, как поэзия, проза, художественный перевод, драматургия, литературная критика и детская литература. Ведущие поэты и писатели страны Усмон Азим, Сирожиддин Саййид, Эркин Азам, Шойим Бутаев, Николай Ильин и другие провели для молодых дарований мастер-классы, тщательно разобрав их произведения и дав необходимые рекомендации и советы. Также для слушателей были организованы творческие встречи и беседы с известными литераторами и драматургами, на которых обсуждались вопросы нынешнего состояния и тенденций развития литературного процесса, сути и значения внимания и заботы о молодых талантах. Были показаны документальные и художественные фильмы.

Особо завывшие о себе на семинаре юноши и девушки получили возможность издать при поддержке Союза писателей свою первую книгу тиражом десять тысяч экземпляров, которую бесплатно распространят в учебных заведениях страны.

Ирина СЕРЫХ,
«Народное слово».

НС КИНЕМАТОГРАФ

Возрожденный фестиваль

По инициативе Президента «О возрождении и проведении Ташкентского международного кинофестиваля» открывает новую страницу в истории знаменитого фестиваля.

Проводимый раз в два года с 1968 по 1997 годы, он имел статус крупнейшего форума кинематографии стран Азии, Африки и Латинской Америки. Теперь же, согласно документу, кинофестиваль «Жемчужина Шелкового пути» будет проводиться каждый год с 28 сентября по 3 октября начиная с этого года. Организатором выступит Агентство кинематографии Узбекистана, пообещавшее привезти на него 55 зарубежных звезд.

Впрочем, звезды к нам приезжают и сейчас. Известный российский режис-

сер, получивший мировую известность, Тимур Бекмамбетов стал гостем в недавно созданной при Агентстве кинематографии молодежной киностудии «Ёшлик». Он рассказал о своей творческой деятельности, провел мастер-класс для начинающих деятелей кино. В завершение встречи Бекмамбетов отметил, что дискуссия с молодыми кинематографистами оставила у него приятные впечатления.

А пока идет подготовка к Ташкентскому кинофестивалю, лучшие отечественные ленты были показаны в Душанбе на кинофестивале государств — членов ШОС с 29 июня по 2 июля.

Зрители увидели 32 ленты, созданные за последние годы и отмеченные на нескольких кинофорумах.

НС ВЫСТАВКИ

Люди, лица, лики

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит выставка работ художника Эркина Жолдасова «Лики и лица».

Эркин Жолдасов долгие годы работал с Игорем Савицим и буквально проникся духом уникальной коллекции современного искусства.

По словам искусствоведа Сайёры Назаровой, Эркин Жолдасов принимал участие не только в музейной реставрации живописи, но и в археологических и започных экспедициях, которые совершал крупнейший коллекционер. Все это, конечно же, наложило отпечаток на творчество мастера. Он творил и мыслил как художники 20-х годов прошлого века.

В экспозиции представлены пейзажи, натюрморты и портреты. Последние особо привлекают внимание.

— Это скорее не портреты, а лики. Ведь каждый портрет он наделял чувствами, которые испытывал к позируемому человеку, — говорит брат художника Арустан Жолдасов. — У него более тысячи живописных работ. Здесь представлена лишь малая толика его творений. Надеюсь, что следующая выставка продемонстрирует графические работы, их в коллекции брата около пяти тысяч листов. Это не наброски, а именно законченные рисунки углем, пастелью.

Это всего лишь вторая выставка художника, ушедшего из жизни несколько лет назад. Он мало знаком публике, и нам еще предстоит открыть для себя мир Эркина Жолдасова.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

НС ПРОЕКТЫ

Когда без опыта и денег работает идея

Министерство инвестиций и внешней торговли запускает государственный медиапроект «Fursat», направленный на поддержку молодых предпринимателей.

Довольно часто юноши и девушки, желающие открыть собственное дело, сталкиваются, как им кажется, с неразрешимой проблемой. А именно, имея интересный и перспективный бизнес-план, у них абсолютно отсутствует опыт и, самое главное, деньги для его реализации. Медиапроект «Fursat» как раз и поможет решить им эти вопросы, так как главная его цель — создание молодежных промышленных и предпринимательских зон (МППЗ) и привлечение молодых людей от 18 до 30 лет к реализации собственных проектов.

В настоящий момент уже создано 185 МППЗ, всего же их будет 219 общей площадью 805,6 гектара. На их территории созданы условия для создания производства на базе инновационных идей. Для финансирования проектов молодых предпринимателей выделено сто миллионов долларов. Это позитивно скажется на эффективности использования экономического потенциала регионов, стимулировании внедрения инноваций в производство и повышении занятости молодежи за счет ее привлечения к предпринимательству и созданию рабочих мест.

Стать участником медиапроекта «Fursat» не так уж и сложно. Если идея соискателя по созданию собственного дела будет одобрена, то ему предоставляется возможность получить льготный кредит до ста тысяч долларов на семь лет. Могут выделить в МППЗ по месту проживания будущего бизнесмена под его производство до тысячи квадратных метров земли. Может случиться и так, что четкий план у желающего участвовать в проекте будет отсутствовать. Тогда содействие в его разработке ему окажут опытные эксперты бизнес-инкубаторов «Фабрики проектов».

Владимир ВАСИН,
«Народное слово».

НС ШАХМАТЫ

Игра интеллектуалов набирает популярность

В августе в Самаркандской области, где неуклонно растет популярность игры интеллектуалов, состоится Международный шахматный турнир на Кубок Сахибкирана.

Интерес к шахматам в Узбекистане постоянно растет как среди взрослых, так и в молодежной среде. Историки свидетельствуют, что Амир Темура, Мирзо Улугбека, Алишера Навои, Захриддин Мухаммад Бабура считали древнюю игру тренировкой ума, обогащающей мышление. В Самаркандском музее истории культуры Узбекистана хранятся уникальные фигурки шахмат, обнаруженные при раскопках на древнем городище Афросиаб. Возраст раритетов составляет несколько тысячелетий.

— За последнее десятилетие наибольшее число международных гроссмейстеров — восемь человек — подготовлено в Самаркандской облас-

ти, — говорит заместитель начальника областного Главного управления туризма и спорта Шухрат Рузиев. — Среди них Таир и Джохангир Вахидовы, Ибрагим и Джуррабек Хамрокуловы, Марат Джумаев, Алексей Барсов, а также Шухрат Сафин и Алишер Анаркулов, которых, к сожалению, уже нет с нами. В настоящее время в регионе шахматами в специализированных клубах и секциях занимаются около тысячи человек, почти 30 процентов из них — девушки.

Для привлечения населения к массовому спорту под лозунгом «Люби спорт, живи спортом!» в рамках месячника шахмат в области организованы турниры в махаллах. В них приняли участие более пяти тысяч жителей. В рамках еженедельных соревнований прошли мастер-классы с участием международных гроссмейстеров Таира Вахидова, Алексея Барсова и Али Касымова. В мае текущего года среди шахматистов с



ограниченными возможностями состоялся турнир на Кубок областного управления Службы государственной безопасности, собравший около 60 шахматистов в возрасте от 18 до 30 лет.

Проводимые массовые спортивные мероприятия направлены на популяризацию этого вида спорта среди населения, что, безусловно, повысит эффективность работы по развитию шахмат. Во мно-

гих учебных заведениях всех уровней оборудованы «шахматные уголки», местными предпринимателями на гастрономической улице в Самарканде открыто тематическое «Шахматное кафе».

— В регионе запланирован ряд мероприятий по дальнейшему развитию и популяризации шахмат, — продолжил Ш. Рузиев. — В их числе Международный шахматный турнир на Кубок Сахибкирана в Самарканде в августе текущего года.

Если обратить внимание на цифры, то на сегодняшний день шахматисты Самаркандской области завоевали на чемпионатах страны 14 золотых, 11 серебряных и шесть бронзовых медалей. Недавно самаркандский гроссмейстер Джохангир Вахидов завоевал путевку на участие в чемпионате мира, который состоится в июле текущего года в российском городе Сочи.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
«Народное слово».

НС ОЛИМПИАДА

К боксерам присоединились таэквондисты

Все меньше дней остается до открытия летних Олимпийских игр в Токио, которые стартуют 23 июля. И в столице Японии начали прибывать сборные команды разных стран.

4 июля отечественные мастера кожаной перчаткой, с которыми любители спорта связывают самые оптимистические надежды на Олимпиаду, отбыли в Токио. Среди них такие известные мастера, как Шахобиддин Зоиров (до 52 кг) и Санжар Турсунов (до 91 кг), Элнур Аб-

дураимов (до 63 кг) и Баходир Жалолов (свыше 91 кг), Турсун Рахимова (до 51 кг) и Шахноза Юнусова (до 69 кг).

Решили не отставать от боксеров и отечественные таэквондисты. С целью хорошей подготовки к соревнованиям и адаптации к климату Японии наша сборная по таэквондо 9–22 июля проведет сборы в этой стране, к которым привлечены 13 спортсменов. А право выступить на Играх завоевали сразу четыре наших атлета, чего раньше не наблюдалось.

Из других олимпийских новостей отметим не очень позитивную — Игры в Токио пройдут без зрителей на большинстве объектов, поскольку в столице Японии введен четвертый по счету режим чрезвычайной ситуации в связи с резким ростом случаев заражения коронавирусом. Если раньше эти ограничения касались зарубежных зрителей, то теперь под них попали и японцы.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Ваши инициативы — наша поддержка

Как стать лидером, сделать свой бизнес преуспевающим, жить в гармонии с природой? Как помочь тем, кто только в начале пути, кто готов развивать «зеленую экономику», но не знает, с чего начать?



Ответы на эти и другие вопросы смогли получить участники семинаров, проведенных в рамках проекта «Ускорение развития женских стартапов в сфере «зеленых технологий» в Узбекистане», прошедших в Нукусе и Муинаке. Проект, рассчитанный на два года, нашел поддержку Совета Министров Республики Каракалпакстан, министерства экономического развития и сокращения бедности, по поддержке махалли и семьи, занятости и трудовых отношений, инновационного развития, вузов, банков, Торгово-промышленной палаты и ряда организаций региона.

Их представители заинтересованы в том, чтобы как можно больше жителей региона могли заявить о себе, улучшить благосостояние своих семей, создать рабочие места. Запуск проекта, разработанного ННО «Tech4Impact», поможет многим осуществить свои мечты.

— В рамках программы акселерации и ускоренного развития женских стартапов будут проводиться тренинги, встречи с известными отечественными и зарубежными предпринимателями. Участники получат знания в области подготовки проектов к инвестициям, обретут навыки работы с технологиями, — рассказывает директор Каракалпакского филиала Ассоциации поддержки детей и семей Узбекистана Шолпан Асанова. — Лучшие проекты будут профинансированы. На их реализацию женщины получат по две тысячи долларов.

Поддержать планируется 20 стартапов, связанных с энергосберегающими технологиями, улучшением экологической ситуации, сельским хозяйством, словом, со всем, что призвано уменьшить воздействие на окружающую среду. Встречи с девушками и женщинами, которые только собираются стать предпринимательницами, показали, как много у них идей, которые можно реализовать.

Оказаться в числе получателей грантов несложно, считают координаторы программы, главное — креативно мыслить, четко обозначать свои цели и подобрать надежную команду. Вместе идти к намеченным планам легче всегда. В будущем эти стартапы смогут получить финансирование Министерства инновационного развития, которое открыто к сотрудничеству с деловыми женщинами.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

НС ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Ответственны за будущее страны

Участвуя во встрече с Президентом Шавкатом Мирзиёевым, посвященной приоритетам системы высшего образования, было понятно, как много нужно еще сделать, сколько еще решить накопленных годами проблем, избавиться от беспечности, осознать свою ответственность за будущее, идти в ногу со временем.



Высшее образование играет главную роль в формировании личности, в интеграции его в общество, в получении специальности. Поэтому наш Президент начал реформы с высшего образования.

Зарплата профессорско-преподавательского состава за последние пять лет выросла в 3,5 раза. Отвечая на заботу о педагогах, мы должны проявить самоотверженность и добросовестное отношение к своей работе. Ведь подготовленные в высших учебных заведениях кадры будут работать во всех сферах, им обеспечивать дальнейший прогресс.

По инициативе Президента кардинально улучшена материально-техническая база вузов. На эти цели за последние три года выделено 2,5 триллиона сумов. Квоты приема выросли втрое — с 66 тысяч до 181 тысячи. Была введена система стимулирования за публикацию статей или книг за рубежом. Государство выде-

ляет большие средства на стажировку и повышение квалификации за границей. Упрощен порядок присвоения ученых званий. Учреждены награды ученым, которые воспитывают талантливую молодежь, являются научными руководителями. Словом, Президент поднял уровень материальной и духовной поддержки ученых. И этот процесс продолжается. Но, к сожалению, далеко не все профессора и преподаватели держат нужную планку. Нередко ученые, работающие в вузах, не проявляют рвения к работе. Результативность их научной работы близка к нулю. В беседе с ними пять-десять лет назад можно было услышать их стенания насчет ежегодного сокращения рабочих мест, низкой заработной платы, принудительного труда, недостойной оценки труда ученых. Сейчас совсем другая картина. Люди науки пользуются уважением и почетом. Они достойно поощряются материально со-

гласно выполненной работе. Дело за результатом. Мы должны дать достойное образование нашим детям. Потому педагоги не имеют права пользоваться лекционным багажом 20—30-летней давности. Невозможно примириться с незнанием иностранного языка, неумением использовать интернет, отторжением современных технологий.

Исторически сложилось так, что учащиеся из сотен стран приезжали учиться в медресе Улугбека в Самарканде и Академию Маъмуна в Хорезме. Процветает та страна, где развита наука. Миром правят не страны с мощным оружием и сильной армией, а народы с высоким уровнем образования и качественными знаниями. Да, мы отстали в плане науки, современных технологий. Для того чтобы исправить положение, сказал Президент, нам нужно посылать на учебу нашу молодежь в развитые страны, приглашать иностранных преподавателей. У нас нет другого выбора.

Самаркандский государственный университет сотрудничает примерно со 160 университетами мира. Ряд всемирно известных ученых проводит онлайн-занятия для наших студентов. Среди них два лауреата Нобелевской премии. Подписан меморандум между СамГУ и финским университетом Турку. Согласно ему, при СамГУ создается Узбекско-финский педагогический институт. Уже налажена прак-

тика привлечения заведующих кафедрами и профессоров из-за рубежа. В будущем планируем приглашать зарубежных деканов и проректоров. Международные эксперты положительно оценивают проводимые в Узбекистане реформы, политику открытости, соблюдение прав человека, демократические отношения. В результате профессора и преподаватели европейских университетов охотно готовы со-

Самарканд — центр туризма для всего мира. Гости, приезжающие к нам, стараются посетить и СамГУ. Я горжусь интересом зарубежных специалистов к Узбекистану. Хочу процитировать Эдуарда Якубова, президента Холонского технологического института в Израиле: «Я призываю лидеров мира последовать примеру Президента Шавката Мирзиёева. За короткий промежуток времени

На заседании Президент выделил проблемы с недостатком учителей в вузах, коррупционные преступления. Даны поручения ответственным лицам предоставить университетам самостоятельность и в обеспечении своего развития, повысить престиж кафедр, привлечь в вузы промышленные предприятия, отправить молодых ученых за границу, покрыть определенную часть затрат средствами из бюджета, усилить внимание хокимов регионов к высшим учебным заведениям, обучить профессоров и преподавателей иностранным языкам, повысить научный потенциал вузов.

Алишеру Навои принадлежит такое высказывание: «Ученый — тот, кто учится, спрашивая о том, чего не знает. Учас, человек становится мудрым».

Опираясь на жизненный опыт, хочу сказать, что в первую очередь нам нужно привить нашей интеллигенции чувство принадлежности к стране и народу, любовь к Родине, чувство ответственности перед нацией. Тогда эти идеи будут сильны и в воспитанных ими молодых людях. Мы не должны забывать, что наше воспитание определит нашу судьбу.

Рустам ХАЛМУРАДОВ,
ректор Самаркандского государственного университета, профессор,
член Сената Олий Мажлиса.

Акцент

Исторически сложилось так, что учащиеся из сотен стран приезжали учиться в медресе Улугбека в Самарканде и Академию Маъмуна в Хорезме. Процветает та страна, где развита наука. Миром правят не страны с мощным оружием и сильной армией, а народы с высоким уровнем образования и качественными знаниями.

трудничать с СамГУ. Это способствует нашим молодым ученым в прохождении стажировок, поступлении в докторантуру. Только в минувшем и этом году послы около десяти зарубежных стран в Узбекистане посетили Самаркандский государственный университет и внесли предложения по налаживанию сотрудничества между высшими учебными заведениями. Теперь вопрос стоит только за выстраиванием партнерских отношений.

огромные суммы денег были направлены в систему образования Узбекистана. Возросло внимание к международным отношениям. Возросли материальные поощрения ученых. Реформированы все звенья образования. Такой революционный поворот может произвести только человек, который любит и ценит свой народ». Я слышу аналогичные признания от иностранцев, приехавших в Самарканд.

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

БАНКОВСКО-ФИНАНСОВАЯ Академия
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН 25 ЛЕТ

Банковско-финансовая академия Республики Узбекистан приглашает к участию в конкурсе на замещение вакантных должностей (профессора, доцента, старшего преподавателя и ассистента)

Мы будем рады кандидатам, имеющим глубокие профессиональные знания и научные достижения, обладающим творческим, научным потенциалом, высокими интеллектуальными способностями и нравственными качествами, достойными заниматься подготовкой специалистов для банковско-финансовой сферы на уровне международных требований, по следующим дисциплинам:

1. Английский язык.
2. Безопасность жизнедеятельности.
3. Информационные технологии.
4. История России.
5. История Узбекистана.
6. Макроэкономика.
7. Математика.
8. Микроэкономика.
9. Основы банковского дела.
10. Основы менеджмента.
11. Основы правоведения и противодействия коррупции.
12. Основы управления личными финансами.
13. Основы философии.
14. Профессиональная этика и сервис.
15. Русский язык.
16. Техники продаж финансовых продуктов.
17. Физическая культура и спорт.
18. Цифровая экономика.
19. Экономическая теория.

Требования к кандидатам:

1. Высшее образование по соответствующей специальности (магистр, дипломированный специалист), преимуществом является наличие ученой степени и/или ученого звания.
2. Стаж работы в высшем образовательном учреждении и/или в организациях банковско-финансовой сферы — от трех лет.
3. Высокий уровень владения теоретическими концепциями, практическими навыками, знание современных тенденций и трендов по преподаваемому предмету.
4. Владение методами интерактивного дистанционного обучения.
5. Умение работать с аудиторией более 100 человек.
6. Владение русским и английским языками, их практическое использование в разработке материалов и преподавании предмета.

Для участия в конкурсе необходимо в срок до 20 июля 2021 года отправить копии следующих документов на электронную почту hr@bfa.uz:

- резюме с описанием результатов деятельности;
- паспорта;
- диплома о высшем образовании;
- диплома или аттестат об ученом звании и/или ученой степени;
- презентацию одного занятия по преподаваемой дисциплине.

Преимущества работы в академии:

1. Зарботная плата педагога с ученой степенью — от 10 млн сумов.
2. Премии за индекс Хирша и научные публикации (до 15 млн сумов).
3. Возможность карьерного и профессионального роста.
4. Ежегодные зарубежные стажировки.

Конкурс проводится с 1 июля по 1 августа 2021 года.

Кандидаты, успешно прошедшие отбор, будут приняты на работу по контракту и направлены на обучение и аттестацию по программе Казанского федерального университета в августе 2021 года.

Банковско-финансовая академия:

- базовое высшее учебное заведение по подготовке специалистов и руководителей отрасли;
- инновационная образовательная программа;
- более 50% учебной программы преподают практики из США, Швейцарии и России;
- обучение без отрыва от производства;
- 25 лет лидерства в подготовке руководителей банковской и финансовой сферы.

Казанский (Приволжский) федеральный университет:

- федеральное государственное автономное образовательное учреждение;
- основан в 1804 году;
- 50 тысяч студентов.
- Позиции в рейтингах:
- QS World — 439;
- QS BRICS — 59;
- THE BRICS&EER — 66;
- THE «Образование» — 101—125;
- THE «Медицина» — 501—600;
- U.S. News & World Report by Subjects «Науки о космосе» — 133.

С 2019 года академия находится в ведении Национального банка Республики Узбекистан и получает всестороннюю поддержку и финансирование проектов развития. За это время произошли важные изменения в жизни элитного высшего учебного заведения:

- в управлении академией участвуют руководители пяти крупнейших банков страны;
- внедрены актуальные программы обучения — MBA в банкинге и финтехе;
- обучение можно проходить с отрывом и без отрыва от работы;
- выросла заработная плата преподавателей и сотрудников администрации.

Перспективные планы академии включают в себя открытие Школы специалистов по финансовым технологиям, Международной банковской школы и программы Executive MBA.

Если вы хотите принять участие в создании вуза новой формации, в котором наука, образование и бизнес найдут свое гармоничное сочетание, — добро пожаловать в команду ректора академии — Тимура Дамировича Ядгарова.

Семь причин войти в команду Банковско-финансовой академии:

- минимальная бюрократия в организации учебного процесса;
- возможность занять позицию директора центра прикладных исследований;
- ежеквартальное поощрение лучших преподавателей по оценке студентов;
- ежегодные зарубежные стажировки;
- доходы от тренинговой и консалтинговой деятельности академии;
- поощрение за публикации из специального фонда академии;
- совладение в финтех-стартапах, созданных на базе Инкубатора академии.

Условия, созданные для роста и развития в академии:

- единственная в стране 12-месячная программа подготовки магистров делового администрирования (MBA) по банковскому делу и финтеху;
- индивидуальные траектории развития для студентов и преподавателей;
- определенность в стратегическом развитии академии;
- преподавание и общение на трех языках (узбекском, русском и английском);
- совместная работа с ведущими иностранными профессорами и экспертами;
- традиционная и дистанционная форма обучения;
- уникальные корпоративные события.

Подробнее с требованиями к кандидатам и порядком подачи документов вы можете ознакомиться на сайте академии vacancy.bfa.uz
Контактное лицо: Фозилат Юнусова, начальник отдела развития персонала.
Телефон 71-237-53-51, Telegram @yunusova71.
Telegram-канал t.me/bfauz.

КОНКУРС

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ» ПО ПРОГРАММЕ «ДВОЙНОГО ДИПЛОМА» БАНКОВСКО-ФИНАНСОВОЙ АКАДЕМИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И КАЗАНСКОГО (ПРИВОЛЖСКОГО) ФЕДЕРАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА (РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ)

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-724.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 758. Слосб печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 01.05 Подписано в 01.45